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Αρ. Πρωτ. : 9475 

    Προς:  Α’ Βάθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ  

     (για ενημέρωση των συναδέλφων) 

 

Θέμα: Η κυβέρνηση μας απαγορεύει τη διεκδίκηση και τους αγώνες. Εν μέρει παράνομη η      

Απεργία – Αποχή από καθήκοντα  

 

Για άλλη μια φορά το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Οικονομικών μας εξέπλη-

ξαν με την ταχύτητα τους. Όχι φυσικά για να προχωρήσουν στη στελέχωση των Τεχνικών Υπη-

ρεσιών, ούτε για να προχωρήσουν στις κρίσεις Προϊσταμένων που σέρνονται επί χρόνια, ούτε για 

να συζητήσουν τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που έχουμε καταθέσει, ή για να αυξήσουν τις 

εξευτελιστικές μας αποδοχές. Η αποτελεσματικότητα των Υπουργείων εξαντλείται στο να απαγο-

ρεύουν τους εργαζόμενους και τις διεκδικήσεις τους στα δικαστήρια! 

Για πέμπτη φορά τα τελευταία 2 χρόνια, κατέθεσαν Αγωγή για να κηρύξουν παράνομη 

και καταχρηστική την Απεργία – Αποχή που έχει προκηρύξει η Ομοσπονδία μας από τις 

11/11/2024 έως 22/11/2024. Η δικαιοσύνη ανταποκρίθηκε άμεσα. Παρασκευή μεσημέρι κατατέ-

θηκε η Αγωγή, Δευτέρα μεσημέρι ορίστηκε η δίκη, Τρίτη απόγευμα βγήκε η απόφαση, σήμερα το 

μεσημέρι, μας κοινοποιήθηκε. Πραγματικά αξιοθαύμαστη ταχύτητα που θα τη ζήλευαν πολλοί συ-

νάδελφοι μας που βρίσκονται αδίκως κατηγορούμενοι επί πολλά χρόνια για υπηρεσιακές τους υ-

ποθέσεις. 

Τα συναρμόδια Υπουργεία με την αγωγή τους επιχειρούν να φιμώσουν τους εργαζό-

μενους και ειδικά την Ομοσπονδία μας. Γιατί με στοιχεία έχουμε αποδείξει: 

• Οι νέοι συνάδελφοι μας παραιτούνται (35% παραιτήσεις) και δεν αποδέχονται τους διορι-

σμούς τους λόγω των εξευτελιστικών αποδοχών των 850-900 € το μήνα και των τρομακτικών 

ευθυνών που έχουν οι Μηχανικοί στην άσκηση των καθηκόντων τους.  

• Οι αποδοχές των ΔΥ Μηχανικών είναι πολύ μικρότερες από τις αντίστοιχες στον ιδιωτικό 

τομέα και στο 30% των αποδοχών των Μηχανικών στις χώρες της Δυτ. Ευρώπης και κάτω ακόμα 

και από την Ανατ. Ευρώπη. Οι πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες για μεικτές αυξήσεις των 20 € 

το μήνα (!) από τον Απρίλιο του 2025 (!), μόνο ως κοροϊδία μπορούν να χαρακτηριστούν. 

• Το συνεχώς διευρυνόμενο κύμα ακρίβειας και πληθωρισμού εξανεμίζει το εισόδημα μας και 

ειδικά το κόστος της στέγασης καθιστά αδύνατο το διορισμό νέων συναδέλφων μας στις περισσό-

τερες περιοχές της χώρας.  
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• Τα αναγκαία έργα που πρέπει να τρέξουν, η συντήρηση και λειτουργία των υφιστάμενων 

Υποδομών, ο προσεισμικός έλεγχος, ο χωροταξικός σχεδιασμός, η διαχείριση και αντιμετώπιση 

των Φυσικών καταστροφών, η προστασία του Περιβάλλοντος, οι ελεγκτικές και αδειοδοτικές δια-

δικασίες, τα έργα στο χώρο του Πολιτισμού και Άμυνας απαιτούν τις γνώσεις και τη συμμετοχή 

Διπλωματούχων Μηχανικών. Υπό τις παραπάνω συνθήκες κανένας Μηχανικός δε θα παραμεί-

νει στις Υπηρεσίες και τα αποτελέσματα των ελλείψεων αυτών είναι ήδη ορατά στην κοινωνία. 

• Η εκχώρηση αρμοδιοτήτων σε ιδιώτες έχει τραγικές συνέπειες για την ασφάλεια των Υπο-

δομών, το Δημόσιο Συμφέρον και το Περιβάλλον (εδώ και εδώ) 

Για το λόγο αυτό η κυβέρνηση της ΝΔ αρνείται να συνομιλήσει μαζί μας (ειδικά τα κρίσιμα 

Υπουργεία Οικονομικών, Εσωτερικών και Περιβάλλοντος), μας αποκλείουν από την ακρόαση φο-

ρέων στη Βουλή - αν και καλούμαστε διακομματικά, μας στέλνουν στα δικαστήρια αξιοποιώντας 

τον αντιεργατικό νόμο Χατζηδάκη, όπως είχαμε προειδοποιήσει. Δε δίστασαν ακόμα και τις 

μέρες που τιμάμε τους νεκρούς του Νοέμβρη και τους αγώνες για τη Δημοκρατία, να ζη-

τήσουν να απαγορευτεί μια δίκαιη κινητοποίηση. 

Η απόφαση του δικαστηρίου– δεδομένου του αντεργατικού νομοθετικού πλαισίου – κρίνει 

μεν ως «παράνομη» την αποχή από Μητρώα Μελών Δημοπρασιών, e adeies, σύνταξη πράξεων 

προσκυρώσεων-τακτοποιήσεων και αναλογισμού, Συμβούλια Αρχιτεκτονικής, αλλά : 

• Η κρίση ως «παράνομη» προκύπτει μόνο για τυπικούς λόγους μη προηγούμενης διαβούλευ-

σης μέσω μεσολαβητή (ΟΜΕΔ) 

• Δε επιβάλλει στην Ομοσπονδία μας εξοντωτικά πρόστιμα (10.000 €), όπως ζητήθηκαν από τα 

Υπουργεία 

• Δεν την κρίνει ως «πολιτική» απεργία, όπως έκρινε αυτή της Αποχής από τη στοχοθεσία. 

• Δεν μας απαγορεύει την Απεργία της 20ης Νοεμβρίου, ούτε την Στάση Εργασίας της 22 

Νοεμβρίου  

• Δε μας απαγορεύει να την επαναλάβουμε στο μέλλον με αντίστοιχα αιτήματα. 

Οι διεκδικήσεις μας για προσλήψεις, αυξήσεις αποδοχών και Τεχνικές Υπηρεσίες που να 

υπηρετούν την κοινωνία και το Περιβάλλον και όχι τους ιδιώτες, είναι δίκαιες και αναγκαίες. Εί-

ναι δεδομένο ότι δε θα μας «φιμώσουν», ούτε θα μας τρομοκρατήσουν. Οι εργαζόμενοι 

μηχανικοί θα συνεχίσουμε τους αγώνες μας με κάθε τρόπο. Πρώτη και καλύτερη απάντηση θα 

είναι η καθολική μας συμμετοχή στην Απεργία της Τετάρτης 20 Νοεμβρίου 2024 και η 

παρουσία μας στις διαδηλώσεις όλης της χώρας. Για την Αθήνα στις 11πμ στην πλ.    

Κοραή (έξοδος Μετρό Πανεπιστημίου). 
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